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SEGUNDA LEGISLATURA ORDINARIA DE 2024 

 

COMISIÓN ESPECIAL DE SEGUIMIENTO DE LA INCORPORACIÓN DEL PERÚ 

A LA ORGANIZACIÓN PARA LA COOPERACIÓN Y EL DESARROLLO 

ECONÓMICO (CESIP–OCDE) 

 

6.ª SESIÓN EXTRAORDINARIA 

(Matinal) 

 

MARTES 22 DE ABRIL DE 2025 

PRESIDENCIA DEL SEÑOR ERNESTO BUSTAMANTE DONAYRE 

 

 

—A las 09:03 h, se inicia la sesión. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Buenos días, señor presidente. 

Señores congresistas, se va a proceder a pasar lista de 

asistencia. 

Congresista Bustamante Donayre, Ernesto.  

El señor BUSTAMANTE DONAYRE (FP).— Presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Gracias, congresista Bustamante. 

Congresista Amuruz Dulanto, Yessica Rosselli. 

Vuelvo a llamar. 

Congresista Kamiche Morante, Luis Roberto. 

El congresista Kamiche Morante, a través de la plataforma de 

chat de sesiones, manifiesta su asistencia.  

Congresista Flores Ruiz, Víctor Seferino. 

Congresista Víctor Seferino Flores Ruiz, a través del chat de la 

plataforma de sesiones, consigna su asistencia. 

Congresista Limachi Quispe, Nieves Esmeralda. 

Buen día, señor presidente. 

La señora LIMACHI QUISPE (JPP-VP).— Buen día, señor presidente. 

Limachi, presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Gracias, congresista Limachi. 
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Señor presidente, la congresista Alva Prieto, María del Carmen, 

a través del Oficio 1032-2024-2025-MCAP del 21 de abril de 2025, 

solicitó licencia. 

Asimismo, el congresista Soto Palacios Wilson, mediante Oficio 

*100103-2024-2025-WSP-CR de 16 de abril de 2025, solicitó 

licencia.  

Señor presidente, han contestado a la lista de asistencia cuatro 

señores congresistas.  

Cuenta usted con el cuórum reglamentario. 

El señor PRESIDENTE.— Muchas gracias, señora secretaria técnica. 

Entonces, con el cuórum reglamentario y siendo las nueve horas 

con tres minutos del martes 22 de abril de 2025 en la sala 

Francisco Bolognesi del Palacio Legislativo, así como a través 

de la plataforma Teams, damos inicio a la Sexta Sesión 

Extraordinaria de la Comisión Especial de Seguimiento de la 

Incorporación del Perú a la OCDE del Período Anual de sesiones 

2024 al 2025. 

Siendo esta una sesión extraordinaria, procedemos directamente 

a la estación Orden del Día. 

ORDEN DEL DÍA 

El señor PRESIDENTE.— Tenemos programado en el Orden del Día la 

presentación y exposición del señor Ministro de Relaciones 

Exteriores, Elmer Schialer Salcedo, quien disertará sobre los 

avances y reformas institucionales del Perú en el proceso de 

adhesión a la Organización para la Cooperación y el Desarrollo 

Económicos OECD u OCDE, de acuerdo a los siguientes temas:  

1. Estado actual y seguimiento de las acciones realizadas 

orientadas a la adhesión del Perú a la OCDE. 

2. Progreso de las evaluaciones de los comités que evalúan la 

adhesión. 

En consecuencia, suspendemos brevemente la sesión para poder dar 

pase al invitado de esta sesión. 

Muchas gracias. 

—A las 09:03 h, se suspende la sesión. 

—A las 09:08 h, se reanuda la sesión.  

El señor PRESIDENTE.— Reanudamos la sesión. 

Damos la bienvenida al ministro de Relaciones Exteriores, 

canciller señor Elmer Schialer Salcedo, así como también a la 

señora ministra en el Servicio Diplomático de la República, la 

señora Catherine Lovón Balta, quien se desempeña como secretaria 

técnica de la Comisión Multisectorial para el Ingreso del Perú 

a la OCDE.  
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El tema del que va a tratar el señor canciller el día de hoy, 

nos va a contar acerca del estado actual y seguimiento de las 

acciones realizadas orientadas a la adhesión del Perú a la OCDE, 

así como acerca del progreso de las evaluaciones de los comités 

que evalúan este proceso de adhesión. 

La presentación del señor canciller es muy importante, 

especialmente porque se trata del hecho de que la Cancillería, 

a través de órganos técnicos, dirige, conduce el proceso de 

adhesión del Perú a la OCDE desde el Ejecutivo y existe una alta 

representante para estos menesteres, así como también existe una 

diligencia especial por parte de la Oficina de Asuntos Económicos 

del Perú en París, que se dedica específicamente a los organismos 

económicos, entre ellos, la OCDE, que están muy atentos al 

proceso de seguimiento, al proceso de incorporación del Perú a 

la OCDE. 

Entonces, con esto, yo quisiera cederle la palabra al señor 

canciller Schialer, de manera que pueda dar inicio a su 

presentación. 

El MINISTRO DE RELACIONES EXTERIORES, señor Elmer Schialer 

Salcedo.— Muchas gracias, señor presidente, apreciado 

congresista don Ernesto Bustamante Donayre y a todos los miembros 

de la CESIP, de esta Comisión Especial de Seguimiento de la 

Incorporación del Perú a la OCDE. 

En efecto, yo me siento muy honrado que se me haya invitado. 

Creo que esto es una de las cuestiones más importantes que maneja 

el Perú en el medio y largo plazo.  

Creo que, efectivamente, como lo ha dicho el señor congresista, 

aquello que se discute para la aspiración peruana de finalmente 

ser incorporado en la OCDE es una aspiración nacional, es una 

política de Estado que comenzó en otro gobierno y continuará en 

un tercer gobierno.  

Creo que yo recuerdo, además tuve la suerte de estar en los 

inicios de este proceso, hace ya 10 años, por lo menos, en el 

2017, más o menos, cuando yo era director de Negociaciones 

Económicas Internacionales y en ese momento el gobierno de turno 

decidió empezar el proceso, el camino hacia la OCDE. Estuvimos 

en un programa especial que se realizó con ese fin y poco a poco 

vemos hemos ido avanzando. 

De manera que sí, este un esfuerzo de largo aliento, este es un 

esfuerzo nacional, este es un esfuerzo de todos. 

Por eso, yo la verdad que me felicito, señor congresista, poder 

estar acá a invitación suya, para poder explicar el estado en 

que estamos en este proceso, luego de la invitación que se nos 

formulara oportunamente para poder ser miembro pleno una vez que 

tengamos listos todos los estándares que se exigen para esa 

membresía. 
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Hemos preparado una pequeña, una pequeña…, sí, PowerPoint, y 

dada la naturaleza de los temas que se tratan ahí y digamos el 

estado en que están, de manera tal que tampoco pongamos en riesgo 

la confidencialidad que se requiere en el trato entre el Estado 

peruano y la OCDE, señor congresista, yo quisiera pedirle, si 

fuera posible ello, que esta reunión la continuemos, la 

mantengamos como sesión reservada, si eso fuera su parecer.  

El señor PRESIDENTE.— Gracias, señor canciller. 

Entonces, nos pide el señor canciller que consideremos que esta 

sesión pase a la condición de reservada. 

Vamos a someter esto a votación, por favor, a los miembros que 

están presentes. 

Señora secretaria técnica, pase lista y someta a votación el 

pase a la sesión reservada de la presentación del señor 

canciller.  

La SECRETARIA TÉCNICA pasa lista para la votación nominal: 

Señores congresistas, se va a proceder a votar el pase a sesión 

reservada. 

Congresista Bustamante Donayre. 

El señor BUSTAMANTE DONAYRE (FP).— A favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Congresista Kamiche Morante. 

El congresista Kamiche Morante, a través de la plataforma de 

sesiones, consigna su voto a favor. 

Congresista Flores Ruiz, Víctor Seferino. 

El congresista Víctor Seferino Flores Ruiz, a través del chat de 

la plataforma de asistencia, manifiesta su voto a favor. 

Congresista Limachi Quispe, Nieves Esmeralda. 

(2) La congresista Nieves Esmeralda Limachi Quispe, a través del 

chat de la plataforma de sesiones, da su voto a favor. 

Señor presidente, la propuesta ha sido aprobada por unanimidad.  

El señor PRESIDENTE.— Muchas gracias, señora secretaria técnica. 

En concordancia con lo establecido en la hoja de ruta para el 

proceso de adhesión del Perú a la OCDE, el literal e) que es 

Confidencialidad y Divulgación de la Información, numeral 28, 

vamos a pasar a sesión reservada. 

Entonces, se invita a los señores asesores de los congresistas 

y personas presentes a retirarse de la reunión o, 

alternativamente, a brindar sus nombres y DNI para prestar el 

juramento correspondiente.  

De la misma manera, se suspende la… 
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¿Sí? 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Señor presidente, la congresista Yessica 

Rosselli Amuruz Dulanto manifiesta su asistencia y también 

solicita se consigne su voto a favor para el pase a sesión 

reservada.  

El señor PRESIDENTE.— Gracias. 

Consígnelo, por favor. 

Entonces, solicitamos también a las personas encargadas de 

prensa y de registro de vídeo que, por favor, se suspenda la 

transmisión para poder atender la reserva de la sesión. 

Muchas gracias. 

—A las 09:17 h, se suspende la sesión pública para pasar a sesión 

reservada. 

 


